

Política local

Muchas gracias

El artículo publicado ayer por DIARIO DE VALENCIA causó en nuestra ciudad profundísima impresión.

Hombres que no comulgan con nuestras ideas vinieron anoche a felicitarnos por nuestra franca y noble actitud, y en todos los centros políticos, aún en esa calle de las Avellanas, donde los idóneos se reúnen, se comentaba anoche la falta de habilidad política de sus jefes, que por personales egoísmos han puesto a todas las demás entidades que integran la coalición en el trance de separarse de ella, poniendo a salvo su decoro y su dignidad colectiva.

El efecto que en la masa jaimista produjeron nuestras palabras no es para describir: ayer parecían rejuvenecidos los entusiasmos y las energías de todos, más que nunca dispuestos a trabajar por el triunfo de nuestros candidatos.

Gracias a todos: a los correligionarios y a los amigos. No pudimos anoche atender a todas las comisiones distintas y numerosas que a nuestra Redacción llegaron para felicitarnos por la campaña iniciada, y desde estas columnas les enviamos el testimonio de nuestro más rendido agradecimiento.

Hemos interpretado el sentir de todos nuestros correligionarios y de la inmensa mayoría de la sensata opinión valenciana, mal avenida con los convencionalismos de la política actual, y ello es el más preciado galardón con que nuestro esfuerzo pueda premiarse.

Dijimos que por nuestra pluma hablaba el pueblo jaimista, católico y monárquico de Valencia, y la realidad ha venido a confirmar, con el posterior fallo de una adhesión entusiasta, nuestras palabras.

Que Dios nos inspire y que sea el éxito justa corona de nuestras campañas!

Dice "La Correspondencia"

Nuestro colega "La Correspondencia" habla anoche de nuestro artículo "La Coalición, los jaimistas y las elecciones generales", y copia algunos de los párrafos, aquellos que se refieren a probar quiénes son los culpables de la ruptura de la coalición monárquica.

Nos parece muy bien cuanto el estimado colega dice.

Sin embargo, hemos de rectificar una de sus afirmaciones, aunque seguros estamos de que esta rectificación se refiere más a un defecto de frase que a un error de concepto, en el que seguramente coincidimos.

Dice "La Correspondencia"

"Dijimos que la coalición de los elementos monárquicos se rompería, si no se daba a los jaimistas las compensaciones a que se creen con derecho por los servicios que han prestado en la defensa del orden social, y esta noticia, que tanto revuelo produjo y que fué tan comentada, se ha confirmado plenamente."

Conformes con todo lo anterior, menos con la frase que nosotros, al copiarla, subrayamos.

Nosotros no exigimos ni exigiremos jamás compensación alguna por los servicios que hayamos podido prestar al orden social.

Somos una colectividad que tiene dos normas como programa en su actuación social: el honor y el deber.

Porque era nuestro deber y porque así lo exigía nuestro honor, al servicio de aquella santa causa pusimos cuanto somos y podemos.

Pero nos creeríamos deshonrados si de esas dos grandes virtudes hiciéramos mercancía para comerciar en el mundo de la política.

No en atención a la calidad de los servicios prestados, sino en atención a la cantidad de nuestras fuerzas, hemos exigido lo que a exigir teníamos derecho, como lo propio han hecho los demás partidos políticos y lo mismo hizo el partido conservador cuando era el partido liberal quien gobernaba.

Repetimos que no creemos haya habido mala intención en "La Correspondencia" al escribir tales palabras; pero nos interesa, si no rectificar, al menos el concepto, y así lo hacemos para que no interprete la opinión torcidamente nuestras acciones.

Entre una colectividad consciente de sus derechos y una compañía anónima explotadora de un ideal tan sagrado como el deber, hay un abismo que jamás podremos salvar los que no hicimos de la política asquerosa granjería, sino santo y elevado sacerdocio.

Habla el gobernador

El Sr. Centaño recibió ayer a los periodistas, y a las preguntas que sobre la cuestión de palpante actualidad le dirigieron aquellos, contestó con la concisísima frase que en él constituye ya inveterada costumbre: "Aquí no ha pasado nada".

Dueto es el señor gobernador de sus palabras, como de sus actos, y ya que suya es la responsabilidad, nada hemos de objetarle: puede para él ser insignificante quisquosa lo que ha considerado Valencia como el más grande problema planteado en la esfera de su monarquismo.

Lo que no podemos consentir—y con todo respeto lo manifestamos—es que diga las verdades a medias, cuando así dichas resultan en perjuicio de tercero.

"Prueba de que nada ha ocurrido—decía anoche el Sr. Centaño ante los periodistas—es el hecho de que el Sr. Simó ha vuelto hoy a conferenciar conmigo."

Permítanos el señor gobernador, que completemos la frase:

El Sr. Simó volvió ayer, efectivamente, al Gobierno civil, pero volvió, no motu proprio, sino porque reiteradamente, con insistencia grande, fué llamado por el Sr. Centaño.

Y conocido es el refrán: lo cortés no quita a lo valiente.

Y sólo por cortesía y por atención personal acudió al llamamiento, sin que su presencia haya cambiado en el momento presente los términos del problema.

No hemos acudido jamás a mendigar actas a las puertas del Gobierno civil.

Hemos acudido cuantas veces fuimos llamados, y con la franqueza que nos caracteriza formulamos las aspiraciones que

creímos justas por el bienestar de Valencia.

¿Se atreverá a desmentirnos el Sr. Centaño?

De su caballerosidad esperamos la contestación.

Conste, pues, que aquella es, y no otra, la verdad y la razón de la visita a que anoche aludía el señor gobernador.

Para el Dr. Moliner

Los artículos de fondo del diario del Dr. Moliner y las reseñas que de los artículos de fondo de los demás colegas publica cotidianamente el mencionado periódico, se dan de cachetes con una frescura sin igual.

En los primeros se hace campaña monárquica; en las segundas se hace una invidiosa campaña republicana, procurando tratar con mucha delicadeza cuanto se refiere a los diarios republicanos, y con una desconsideración y falsedad irritante lo que hace referencia a la Prensa monárquica.

No queremos entrar en polémicas, ya que sólo nos interesa consignarlo y presentarlo.

¿Está conforme con esa conducta el Dr. Moliner?

¿Se hace de ella solidario el Dr. Moliner?

Esperamos la contestación para obrar en consecuencia.

AGRUPACIÓN ESCOLAR

:: Academia :: del Magisterio

Todos cuantos aspectos pueden considerarse en las distintas cuestiones que comprende la ciencia pedagógica, tienen interés general, es decir, conviene su conocimiento a todos los que se interesan por la regeneración de nuestra Patria; y estando, o debiendo estar todos los ciudadanos directamente interesados en ello, deberían, y aun esto huelga decirlo, procurar, aunque fuese superficialmente, conocer las más importantes y las que más directamente les pudieran convenir y serles útiles.

La educación e instrucción de la infancia no es solamente misión absoluta del maestro, ni el sólo podría jamás llegar a completarla; necesita del auxilio de los padres para que su labor dentro de la escuela sea fructífera, fecunda, y conseguir sea adecuada al estado social de los educandos, hombres de mañana.

Este tan axiomático, que sería pedantería pretender probarlo con razonamientos.

Laborar por el establecimiento de buenas relaciones entre el profesor y los padres o tutores de sus alumnos, por aunar análogos intereses que pueden contribuir al adelantamiento material y moral de los niños, ha de merecer siempre la aprobación y el aplauso de los amantes de la enseñanza.

Convencida la Academia del Magisterio de la Agrupación Escolar, no sólo de su conveniencia, sino de su necesidad perentoria, ha organizado para el próximo domingo, 15 del corriente, una velada de vulgarización científico-pedagógica, primera de la serie que tiene en proyecto.

En ellas, fiel a la divisa de "instruir deleitando", al mismo tiempo que expone distintos puntos, cuyos conocimientos son de gran utilidad a todos, proporcionará a nuestros amigos ameno y solaz esparcimiento.

Como decimos, a las nueve de la noche de mañana domingo, se celebrará la velada, sujetándose al siguiente programa:

1.º Marcha real, por el maestro Burgos.

2.º Prólogo por el señor secretario de la Academia.

3.º "España y Jaime III", poesía de Pilar de Cavia, por la señorita normalista Carmencita Paulo.

4.º "Mensaggero del amore", romanza de típle por la señorita Conchita Cabanes, acompañada a piano por la señorita Conchita Soriano.

5.º Discurso por el maestro nacional D. Leonardo Carreres Liñán.

6.º "Invocacione a Dio", por el notable barítono D. Angel Fabra.

7.º "Oraciones a Sant Antoni pera poderse casar", poesía original de D. Bernard Ortin, leída por el mismo.

8.º Discurso por el presidente de la Academia del Magisterio D. Andrés López Gámez.

9.º Discurso-resumen.

10.º Marcha final, por el Sr. Burgos, pianista del Círculo.

La presidencia de la velada ha sido ofrecida a la del Círculo Central, y se ha invitado a toda la Juventud, Requeté, Agrupación, Margarita, etc.

La Academia espera que todos los jaimistas acudrán a su llamamiento llenando por completo el salón.

El viaje de D. Alfonso y doña Victoria

(POR TELEGRAMA) Sevilla, 13.

Visita a un Asilo

Doña Victoria ha visitado hoy el Asilo de Protección a la Infancia.

Los niños la obsequiaron con ramos de flores.

D. Alfonso trabaja

D. Alfonso no ha salido.

Ha pasado la mañana trabajando en su despacho.

Ha recibido algunas audiencias.

Accidente automovilista

Anoche, al regresar de la cacería, estalló un neumático del automóvil de don Alfonso.

Una pareja de la Guardia civil acudió inmediatamente.

D. Alfonso conversó con los guardias y les dio cigarras.

Ojeo en Valencia

Un reloj tardío



Hace ya muchos años, no sé cuántos... de once pasa, henchidos de satisfacción los valencianos corazones, brotaban en los labios entusiastas vitores, vibraba en los oídos el aplauso, lucía el sol, susurraba la brisa, resplandecían los dorados uniformes y ¡píll... píll... píll... fu-fú... fu-fú... etcétera, desde el camino del Grao hasta la población cuyo nombre inmortalizó una copia, lanzábase en veriginosa carrera un elegante convoy ferroviario...

Creo haber descrito concisa, pero elegantemente, el solemne acto de inauguración de la vía del Central de Aragón.

Todos cuantos se detentaban frente al hermoso edificio de la nueva estación no escatimaban sus elogios. ¡Aquello era una estación decente y no el casuchón de la vieja estación del Norte!

Yo también estaba encantado; pero, con este loco vicio de quererme enterar de todo que me ha de acompañar a la tumba fría, no estuve tranquilo hasta que averigüé lo que habían de poner en un lindo agujero del remate de la fachada.

¿Será para tirar al blanco?—me preguntaba yo intriguadísimo.—¿Será para poner el retrato de Mr. Kock, ingeniero de candente apellido y de muy merecidas simpatías?... ¡Para poner un bombo de bombillero no ha de ser, seguramente!...

Y a fuerza de conjeturar, venció mi tardía perspicacia. ¡Aquel hueco no podía ser para otra cosa que para colocar un reloj!... Lo pregunté y confirmaron la noticia.

Aquella noche pude dormir tranquilo. Pero han pasado un puñado de años y el consabido *redolín*, que el lector puede ver en la adjunta fotografía de Martín Vidal, vuelve de nuevo a desvelarme.

¿Qué ha debido pasar para que no hayan puesto ese reloj *faduwa*?

Desde luego, además de ornamental es necesario. No hay estación moderna que no tenga en la fachada pública un reloj para que el presunto viajero sepa a que atenerse.

Si usas a Calatayud consulta bien los relojes, que el del Central de Aragón todavía no lo ponen!

MAXIMILIANO THOUS.

Africa

(POR TELEGRAMA) Madrid, 13.

No hay novedad

Los partes recibidos en el Ministerio, de los comandantes generales de nuestros territorios en Marruecos, no acusan novedad.

En Larache continúa la barra impracticable por efecto del temporal.

El Marqués de Cerralbo

(POR TELEGRAMA) Sevilla, 13.

Visitas de despedida

Estudios arqueológicos

El señor Marqués de Cerralbo ha devuelto hoy la visita al Cardenal Arzobispo Sr. Almaraz, despidiéndose de él.

Acompañado por su Eminencia ha recorrido todo el palacio Arzobispal, visitándolo detenidamente.

A las once ha asistido a los solemnes funerales que se han celebrado por el eterno descanso de su difunta hermana doña Esperanza Aguilár, a los que ha asistido numerosa concurrencia.

Visita de despedida

El ilustre prócer ha visitado esta tarde a las cuatro el Círculo Tradicionalista, donde ha estado conversando con sus correligionarios, agradeciéndoles las muestras de consideración y respeto que de ellos ha recibido, así como las deferencias que le han guardado.

Mañana, acompañado por el jefe regional, irá a visitar el castillo de Gaudal, en el cual se han hecho notables descubrimientos prehistóricos.

Luego continuará su excursión, yendo a Carmona para ver la necrópolis romana.

Por la noche estarán de regreso en Sevilla.

El domingo irá a visitar las ruinas de Itálica, acompañándole en la visita el señor barón de Bretonville y el señor Navas del Valle.

El lunes marchará a Cádiz en el expreso, con objeto de despedir a su hermano el conde de Casasola, que ha de embarcar en Algeciras para hacer un viaje a Oriente para estudiar las ruinas de Troya.

En el mismo tren expreso regresará a Sevilla.

El lunes emprenderá su viaje de regreso a Madrid, deteniéndose en Córdoba para visitar detenidamente los curiosos descubrimientos arqueológicos de Medina del Zahara.

Oculista de Santa Bárbara

Corrección rápida de las enfermedades de los ojos. Tratamiento especial para las GRANULACIONES. Calle de Colón, 31, bajo, Valencia.

Ecos del mundo

Ya se ha resuelto, y se dispone para próxima realización, el pensamiento que fué ensueño artístico de Víctor Hugo, el gran poeta, y de Gounod, el gran compositor, y de muchos y muy notables pintores, escultores, arquitectos y comediantes franceses, y que viene siendo desde hace tiempo proyecto estudiado por la Academia de inscripciones y de Bellas Letras: la construcción de un teatro al aire libre en París.

La villa de las candelillas, o sea de las luces, tendrá su teatro greco-romano. El Consejo municipal publicó el acuerdo y votó el presupuesto, y hasta nombró al jefe de los arquitectos municipales para que haga los planos y dirija la construcción del proyectado teatro.

La primera obra que en él habrá de representarse será "Quo Vadis?".

Se nos ocurre preguntar si dicho teatro vendrá a ser un medio más de cultura o si, por el contrario, un elemento poderoso para ayudar el progreso de ese atávico impulso, de ese terrible retroceso al payanismo, harto manifestado en los espectáculos de luchas brutales y de danzas deshoonestas. Es de temer que estos espectáculos, aunque ahora empiecen con el de la representación de una obra artística y hermosa como "Quo Vadis?", acaben en luchas de fieras o de gladiadores y en juegos báquicos. Tristemente, París es el foco de la desenrenada inmoralidad y campamento de los impíos, de los viles tiranos que arrojan al mundo el corruptor escatismo y la más desatinada y bajuna licencia.

Mucho tiempo hace que apareció en un periódico de los Estados Unidos un artículo contra los caricaturistas. Según el escritor, no hay derecho a poner en caricatura a persona alguna, sin contar con la tolerancia de ésta. Como la solicitud de esta tolerancia no resultaba fácil, pedía el articulista que cuando cualquier individuo se sintiere molestado u ofendido por caricatura que él hicieren y se quejare a los tribunales, éstos condenarían al artista a pagar a su caricaturizado una indemnización. "¡Acaso—decía el articulista—si en sitio público cualquiera nos hace una mueca burlesca, no nos provoca a que veneguemos el grotesco ultraje?"

La ley, pues, debe defenderlos del ridículo a que unos desenfadados dibujantes nos someten. Pueden ser ridiculizados nuestros actos como funcionarios públicos y nuestra conducta privada, porque en este caso cabe enmienda, y de estos somos culpables; pero, aquí lo es de tener largas o cortas las narices, u otra fealdad, ni qué enmienda cabe en esto? Por otra parte, en la caricatura hay siempre exageración y mentira calumniosa.

Hoy el asunto referente al derecho que todos tenemos a que no se valgan de nuestra figura tomándonos como tipos modelos para sus trabajos, ya no se refiere a los caricaturistas, sino a los fotógrafos, y no sólo a los fotógrafos artistas profesionales, sino a la muchedumbre de aficionados que, provistos de maquinillas como de armas defensivas, retralan a cuantos se les antoja y en todas partes.

En Dinamarca, y en Holanda, y en Suecia ha hecho la buena educación lo que en otros pueblos se solicita hagan leyes. Nadie usa de la fotografía sin anterior solicitud cortés para obtener el permiso de la "víctima".

En París, el Municipio ha dictado ordenanzas acerca de esto, a consecuencia de protestas de los modestos que no quieren permitir que los fotógrafos copien modelos que ellas confeccionan en sus talleres. Asimismo, algunos vendedores de cuadros y de objetos artísticos piden que no se consienta tomen los fotógrafos fotografías de lo que se exhibe en los escaparates. Con respecto a las caricaturas hubo la proposición de que el caricaturista partiese con el caricaturizado las ganancias que la caricatura le hubiera producido...

El profesor Field, del colegio de Ottawa (Canadá) ha ofrecido en una conferencia familiar dada a sus discípulos y de la que nos dan cuenta las revistas norteamericanas, muchos y muy curiosos y sencillos experimentos científicos de facilísima realización. Entre ellos hay uno referente a observaciones meteorológicas, que es, sin duda, muy interesante. Dice el profesor que es muy fácil vacinar los del tiempo, o para mejor expresarlo en castellano, de la temperie, como decía el P. Masdeu; vacinados con cuarenta y ocho horas de anticipación. Para ello no hay que hacer más sino aplicar la oreja a un poste de los del telegrafo eléctrico, siendo preferidos cualesquiera de los que se hallen en los caminos más solitarios.

Oyese un ruido rumoroso y no inarmónico, cuya modulación varía según sea la fuerza y la velocidad del viento; pero no es el viento el músico, sino la tierra.

Aconseja Field se consulte, después de la audición, un sismógrafo, y se comprará que a vibraciones rápidas corresponden unas señales sismográficas, y a las graves otras distintas.

Un sonido agudo anuncia lluvia, y un sonido grave y de larga duración, buen tiempo.

¿Quién había de sospechar que tanto saber fuera el secreto de los postes? J. Z.

La jura de la bandera

Han comenzado ya los trabajos para la confección de las tribunas para presenciar la jura de la bandera de los reclutas de la guarnición.

Asimismo por el Estado Mayor se han hecho ya los trabajos para la formación, ultimándose los detalles de la jura.

El excelentísimo señor general encargado del despacho de esta región invita a los retirados residentes en esta capital y a los que se hallen en posesión de la cruz de San Fernando para que asistan el día 15 del actual, a las diez, a la Alameda, con objeto de presenciar desde la tribuna número 12 el acto de prestar juramento

Republicanerías

¡¡Hoy sale, hoy!!

Esta noche se reúne en la titulada Casa de la Democracia la asamblea general de los representantes de distrito de los republicanos de la Unión.

Esta noche, si Dios no lo remedia, habrá jaleo, y gordo, dados los grados de excitación que reinan entre los diferentes grupos y caciquillos que integran dicha asamblea.

Tenemos por seguro que esta noche la Casa de la Democracia y sus alrededores estarán animadíssimos, pues los blasquistas están sumamente interesados en saber pronto la designación de sus candidatos.

La asamblea se compone de 50 representantes, de los cuales falta uno, el señor Azzati; por consiguiente, quedan 49.

Para ser proclamado candidato necesitan las dos terceras partes de votos, y caso de no reunir este número ningún candidato procedese a nueva votación, y el que oblienga entonces los votos de la mitad, más uno, del número de asambleístas presentes, se le proclama candidato.

La lucha, pues, en estas condiciones planteada, presenta grandes dificultades por el número de candidatos para obtener en la primera votación el éxito deseado, porque se presentan las siguientes candidaturas para los dos puestos a elegir:

Félix Azzati.—Faustino Valentín.

Adolfo Beltrán.—Félix Azzati.

Félix Azzati.—Doctor Simarro.

Doctor Simarro.—Juan Barral.

Extrañarán nuestros lectores y también los republicanos que hasta hoy nada se haya dicho de la candidatura del Sr. Barral.

Pues bien; nosotros sabemos hace días que los *reformistas disfrazados* en el seno del blasquismo, o sean los Suay, Bónora, Llopis y compañía llevan embotellada la combinación de Simarro y Barral, pues debido a manejos de *El Mercantil* y en odio contra Azzati, han decidido presentar la batalla a última hora para ver si de tapadillo salen con la suya, esto es, reventar a Azzati para siempre, que son los deseos de *El Mercantil* y demás compañeros reformistas.

Y que no decimos esto a humo de paja lo prueba el hecho de una entrevista que ayer tuvieron el recadero de D. Paco, señor Monlán, con una comisión de los de Llopis, Suay y compañía. ¿Dónde se celebró esta entrevista? Quién sabe si fué en la calle de Padilla, en algún centro socialista. ¿Verdad, señores conspiradores? ¿No lo sabía usted, Sr. Valentín?

En tercera y cuarta página LOS ULTIMOS DIAS DE POMPEYA

Algemesi ARGUCIAS DESTRUIDAS

No en balde apelábamos en nuestro número del día 10 a la caballerosidad y rectitud del Sr. Centaño y del coronel inspector de este tercio de la Guardia civil.

La denuncia que formulamos respecto a los malos tratos inferidos por el sargento comandante del puesto de la Guardia civil de Algemesi al joven Bautista Puiguet Bueno, alias Maravilla, fué tomada en consideración, y de esperar es que, al resultar comprobada, no se hará esperar la imposición del oportuno correctivo que sea garantía de la tranquilidad de aquellos vecinos, de la imparcialidad y corrección de los agentes de la autoridad y del decoro del benemérito instituto.

Según nuestras noticias, parece que se instruye expediente en averiguación de los hechos denunciados; pero como la víctima de éstos había acudido al Juzgado, su autor buscó el medio de justificar de alguna manera su actitud, y éste fué presentar el mismo día 10, fecha de la denuncia, un atestado por unos hechos ocurridos el día 4, a la vez que directa o indirectamente comunicaba la noticia a determinación del día de la mañana.

De aquí que el sargento Bausach haya resultado cogido en sus propias redes, porque el hecho, objeto del atestado carecía de la importancia que ahora se pretendía que tuviera, o el sargento ha fallado al cumplimiento de su deber no dando cuenta de él inmediatamente a la autoridad judicial y dejando transcurrir seis días.

Ayer se celebró el juicio de faltas correspondiente en aquel Juzgado municipal y su resultado no pudo ser más aplastante para el Sr. Bausach, pues no pudo presentar otra prueba de sus afirmaciones que el recorte del consabido diario, cuya moralidad en la referencia de los hechos no es precisamente su nota característica.

Y como se trata de un asunto que se halla *sub judice*, nada hemos de añadir a lo expuesto.

Convocatoria importante

Se convoca a todos los electores jaimistas de Ruzafa que votan en el distrito de Sueca, a una reunión que se verificará el domingo, a las once, en el Círculo Central.

Convocatoria electoral

Se convoca a todos los legitmistas del distrito de Torrente, y particularmente a los jefes locales y presidentes de entidades, para que presenten nota de los interventores nombrados para las próximas elecciones generales.

La asamblea se celebrará en el Círculo Legitimista de Torrente (San Cristóbal, 2), mañana, a las tres de la tarde.

En dicha asamblea se dará cuenta de

de fidelidad a las banderas los reclutas últimamente incorporados a los cuerpos.

Las invitaciones de la Capitanía general para la jura de la bandera serán personales y cada uno de ellas sólo dará derecho a entrar en una persona en la tribuna correspondiente.

El acto de la jura, como antes decimos, se verificará a las diez de la mañana en el paseo de la Alameda.

Con todas las fuerzas de la guarnición se organizará una división, al mando del general Sr. Orozco, que llevará como jefe de Estado Mayor al teniente coronel don Timoteo Calvo y como oficial al capitán D. Leandro de Haro.

La primera brigada irá mandada por el coronel del regimiento de Otumba don Eduardo Banda, llevando como jefe de Estado Mayor al comandante Sr. Rodríguez Caraciolo. La formarán el regimiento de Otumba, un batallón de Tetuán y compañía de Guardia civil.

Segunda brigada jefe general don José Linares, jefe de Estado Mayor, capitán D. Ramiro Ojal, cuerpos: 8.º montado de Artillería, 11.º de idem, regimiento de Caballería de Victoria Eugenia, escuadrón de la Guardia civil y sección montada de Intendencia.

Las tropas vestirán de media gala y los reclutas de primera puesta, con guante blanco y botines.

El altar se levantará en la inmediación y parte Sur de la fuente próxima al puente del Real, dando frente al paseo.

Celebrará la Misa, y tomará juramento a los reclutas, el señor teniente Vicario castrense, D. Juan Tur Riera.

Los pelotones de reclutas formarán en columna en el lado derecho del paseo, dando frente al altar, las banderas, estandartes y escultas, a la izquierda.

La formación de las tropas veteranas, será la siguiente:

Infantería, en columna, dando frente al altar.

Cuerpos montados, en columnas a intervalos.

La bandera para la jura será la de Otumba y el teniente coronel de Mallorca D. Juan Luis Bonalé, tomará el juramento en unión del señor teniente Vicario.

Terminada la ceremonia, las fuerzas desfilarán ante el señor capitán general encargado del despacho.

Teatro Serrano

Sensacional combate de boxeo Blanco contra negro

Hemos recibido una de las más interesantes noticias, cuya importancia sorprenderá a todos los valencianos y en particular a todos los deportistas amantes del boxeo y de las luchas.

Ibañez, nuestro campeón de España, primera figura en el boxeo, se encontrará mañana en el teatro Serrano contra el terrible negro, campeón de Nueva Zelanda, Jak Williams.

La importancia de este combate es enorme y todo hace esperar un llenazo, por lo cual avisamos a todos los deportistas retiren cuanto antes sus localidades, las cuales se expenderán el domingo desde las diez de la mañana.

La función empezará a las 3.30.

El automovilismo

El Stand HUPMOBILE acaba de presentar el prometido modelo nuevo de turismo 32, con arranque y alumbrado completo eléctrico por dinamo y motor independientes.

Los aficionados y técnicos y todos los interesados en las últimas manifestaciones del progreso automovilista, no deben perder la ocasión de ver y estudiar estos notables modelos que colocan el HUPMOBILE en la vanguardia de los automóviles modernos, aun de los más caros.

Por los antecedentes que tenemos de las últimas exposiciones internacionales de automóviles, sabemos que la fábrica HUPMOBILE reservaba una sorpresa para la nueva temporada, pero la realidad supera a todo lo esperado. En efecto, es imposible concebir una combinación de arranque automático y alumbrado eléctrico más práctica, sencilla y segura.

Aprovechando admirablemente el sitio disponible, sin aumentar el peso del coche y sin complicar en nada el manejo mismo, los ingenieros de HUPMOBILE han privado al automovilismo de sus últimas preocupaciones y molestias con el arranque automático y luz eléctrica, y si añadimos otros adelantos característicos del HUPMOBILE, tales como el embrague y cambio de marchas encerrados con el motor y trabajando sin desgaste alguno en un baño constante de aceite circulando a presión, y toda la obra viva y roces encerrados herméticamente a prueba de polvo, barro y agua, llantas rápidamente desmontables y rueda de repuesto y neumáticos de sección más ancha que requiere el peso del coche, se comprenderá que el chasis en estos modernísimos autos resulta casi una figura decorativa.

Hemos averiguado de paso que nuestro amigo el distinguido sportsman don Jacinto Gil de Avallé ha adquirido el primer modelo HUPMOBILE con arranque automático y alumbrado eléctrico, entregando el chasis al insustituible maestro D. Antonio Vives para dotarlo de carrocería limousine de alta novedad.

Vida política

Bugallá, enfermo
Madrid, 13.
El ministro de Hacienda, Sr. Bugallá, está mejor de su enfermedad.
Hoy ha asistido un rato a su despacho oficial, pero sin reanudar todavía la vida ordinaria.

Exposición Madrileña
Ha visitado al Sr. Ugarte una comisión del Círculo Mercantil, presidida por el señor Zurano.
Le ha manifestado su propósito de celebrar en Madrid una Exposición para atraer forasteros.
Con objeto de desarrollar esta iniciativa, el Círculo Mercantil convocará a una asamblea a las fuerzas vivas.
El ministro ha ofrecido su apoyo al pensamiento.

Dice Sánchez Guerra
El ministro de la Gobernación ha dicho esta mañana a los periodistas: "Conferencié por teléfono con el señor Dato."
Este ha dirigido al Sr. Ossorio Gallardo el siguiente telegrama, en contestación al que éste le dirigió a él:
"Recientemente tenido V. S. ocasión

comprobar autoridades garantizan ejercicio de ciertos políticos, siquiera la más celosa previsión no alcance en ocasiones a impedir sucesos desagradables que nadie lamenta tanto como el Gobierno.

V. S., que ha sido gobernador, habrá pasado sin duda por la amargura de tranques semejantes.

Respecto al concepto de que los que siguen a Maura son de peor condición que los que persiguen al rey, a la patria y al orden social, no contesto, porque eso no es una pregunta; es una ofensa que no debo tomar en cuenta.

Yo—he seguido diciendo el Sr. Sánchez Guerra—no he querido intervenir personalmente en esta cuestión.

Sabedor de que el Sr. Ossorio se dirigía a Almería, telegrafié a aquel gobernador civil recomendándole adopte todo género de medidas encaminadas a garantizar la seguridad de las personas y el libre ejercicio del derecho de emisión de las ideas.

He conferenciado con el Sr. Sánchez de Toca acerca del conflicto naviero de Bilbao y de ciertas reclamaciones de la Compañía Azucarera.

Hoy ha sido firmado el decreto de convocatoria de Cortes."

Un periodista:

"Diario Universal anuncia que va a publicar la lista de todos los candidatos que saldrán triunfantes en las próximas elecciones.

El Sr. Sánchez Guerra:

"No sólo el señor conde de Romanones, cualquier persona concedida de la política en provincias puede hacer una lista análoga con grandes probabilidades de acierto.

Esta mañana he conferenciado con los Sres. Cambó y Junoy.

El gobernador civil de Almería me comunica que por Azacena ha sido proclamada la candidatura del Sr. Sánchez-dalp."

Una dimisión impuesta
Como anunciamos ayer hoy ha firmado D. Alfonso, en Sevilla, los decretos admitiendo al Sr. Gil la dimisión del cargo de director general de Comercio y nombrando para sustituirle a D. Nicanor Alas Pumarino.

El Sr. Sánchez Guerra manifestó ayer a los periodistas que la dimisión del señor Gil obedece a fundados motivos de salud, pero hoy, al ser interrogado éste por nosotros, ha hecho las siguientes manifestaciones:

"Mi dimisión no obedece a motivos de salud, como oficialmente consta. Precisamente desde que ocupé el cargo gozo de una salud satisfactoria.

Mi dimisión obedece a forzadas solicitudes de alta política que no han podido ser dominadas por los ministros de la Gobernación y de Fomento.

Estos han luchado heroicamente por ampararme en mi puesto, pero la política tiene entrañas, añadió el Sr. Gil y Gil, y he sido juego de cosas que me han hecho la primera víctima.

A pesar de ello continúo siendo incondicional del Gobierno, porque ni éste ni ninguno puede ir contra la realidad de la política española que es toda ella una comedia y una farsa que tienen que aceptar los hombres públicos.

Terminó el Sr. Gil y Gil diciendo que vuelve satisfecho al campo para velar por sus intereses, que tiene completamente abandonados.

Como uno de nuestros compañeros le preguntara si ese intransigente era el marqués de Lema, contestó:

"Commemoración de un centenario
El Comité ejecutivo del IV centenario del descubrimiento del Pacífico ha rogado al señor ministro de la Guerra que autorice a los centros que de él dependen para que envíen a la Exposición Hispano-Americana, que se celebrará en Sevilla, los documentos y cartas que conserven en su poder.

El señor conde de Serrallo ha accedido en el acto a tan plausible petición y ha designado al comandante D. Juan López Soler para que se encargue de ordenar los documentos y cartas que se enviarán, algunos de los cuales tendrán verdadera importancia.

Exposición de Industrias
Una comisión del Centro Hispano-Americano, enterada del proyecto que tiene el señor conde de Romanones de realizar un viaje por el Norte de África, le ha visitado hoy, invitándole a que asista a la inauguración de la Exposición de Industrias Locales que se celebrará en Melilla la última semana del mes de Marzo próximo.

El señor conde de Romanones ha ofrecido asistir a dicho acto.

En Gobernación
Esta tarde nos ha manifestado el señor Sánchez Guerra que mañana, en tren especial, saldrán de Sevilla D. Alfonso y doña Victoria con su séquito.

Dicho tren llegará a Madrid el domingo, a las 10.15.

Después nos ha dicho que el gobernador de Gerona le había comunicado que sin previo aviso se han declarado en huelga 300 obreros de la fábrica internacional de corcho establecida en Palamós.

A consecuencia de esto los dueños se han visto precisados a cerrar la fábrica, con lo que han quedado en paro forzoso mil hombres y mil mujeres.

Por último, que el gobernador de Badajoz le había comunicado que los enfermos de triquinosis de Higuera de Vargas se hallan muy mejorados.

Propaganda maurista
Se ha ultimado el mitin maurista del jueves en Segovia.

Hablarán los Sres. Ossorio y Gamazo. El presidente de la Juventud Maurista ha invitado hoy a los jóvenes jaimistas a asistir al mitin del domingo.

Se espera que la contestación sea favorable.

Concejales mauristas
Cinco de los diez concejales conservadores del Ayuntamiento de Valladolid han escrito al Sr. Maura para manifestarle su adhesión.

Le piden que les indique la norma de conducta.

Olivos a la venta
—¿Ha de hacer V. plantaciones de olivo?
—Sí, y lo necesito desde cincuenta centímetros de altura a 2.50.
—¿Puedo no los comprar a ningún otro que a FRANCISCO CORTES, NAQUERA, 4, VALENCIA. Causa: los yo tengo se los compré a él y me han dado resultado excelente.
—¿Y la calidad?
—¡Oh, imborrable! Apreteso a adquirir esos plantines, porque son los más convenientes.
—¿Y las causas?
—Serranos, villalongas, manzanillas, blanquetas, Barrios, Canal, rullinas y altalencas.
—¿Dirige, amigo, cómo a hacer la compra.



SALUD!
después de las enfermedades.

Reponer el cuerpo demacrado de un enfermo, reanimar sus fuerzas vitales y proporcionarle la fácil asimilación de los alimentos, es la obra de la Emulsión de SCOTT. La Emulsión SCOTT, es un alimento ideal para los niños durante la dentición, para las criaturas demacradas, para las madres que crían y para todos los que están extenuados por la debilidad, trabajo excesivo o enfermedad. La Emulsión SCOTT es

incomparablemente mejor que el aceite de hígado de bacalao solo y muy superior a todas las imitaciones. La clase médica del mundo entero reconoce sus valiosas cualidades en el tratamiento de la anemia, escrófula, raquitismo, enfermedades de la piel, debilidad y en todas las afecciones bronquiales y pulmonares.

EMULSIÓN SCOTT

Rechácense imitaciones que solo conducen al desengaño y acepte solamente la Emulsión SCOTT que lleva el hombre con el pescado en la envoltura.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos María, Calle de Valencia, 333, Barcelona a cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo.

España al día

(POR TELEGRAMA)

Preso en libertad
Barcelona.—El presidente de la Sociedad de carreteros, que fue detenido por suponerle autor de coacciones, ha sido puesto en libertad.

Sucesos calificados
Barcelona.—El Juzgado que instruye la sumaria por los sucesos del pasado domingo los ha calificado de homicidio y asesinato frustrado.

Un juez recusado
Barcelona.—Ha sido recusado el juez del distrito del Oeste para entender en lo relativo a la sumaria contra Isidoro Pedraza.

Seguirá las actuaciones el Juzgado del distrito del Sur.

Consejo de guerra
Barcelona.—Se ha visto hoy en Consejo de guerra la sumaria instruida contra el redactor de El Diluvio D. Francisco Sagres, por un suelto contra la benemérita.

El fiscal ha pedido para el procesado seis meses de arresto.

La defensa aspira a la absolución del procesado.

El por qué de una coalición
Barcelona.—Pedro Corominas explica en el Poble Catalá las causas de la coalición de nacionalistas y radicales.

Dicese que la coalición será permanente.

Obreros excitados
Barcelona.—Los obreros del arte labril están excitados porque se les ha aumentado en diez metros el tamaño de las telas por piezas.

Hacia el maurismo
Barcelona.—Dicese que en breve un grupo importante de la Lliga Regionalista ingresará en el maurismo.

En honor del Sr. Dato
Sevilla.—A las tres de la tarde ha terminado el almuerzo en honor del señor presidente del Consejo, ofrecido por el Comité provincial del partido conservador.

El almuerzo se ha celebrado en el hotel de Inglaterra y a él ha asistido el Comité provincial en pleno.

Por acuerdo previo se han suprimido los brindis.

El Sr. Dato dijo que se reservaba el hacer declaraciones políticas para la reunión que ha de celebrar el Comité de Madrid.

Otro obsequio al presidente
Sevilla.—El Sr. Dato ha visitado esta tarde el Círculo Conservador.

Los socios le han obsequiado con un té.

Denunciando estafas
Barcelona.—Una comisión de dueños de tahonas ha estado a visitar al alcalde, denunciándole que hay ciertos individuos que se dedican a visitar las panaderías, fingiéndose delegados municipales y exigiendo dinero a cambio de tener con ellos ciertas relaciones.

Toma de posesión
Barcelona.—Hoy ha tomado posesión de su cargo el nuevo comisario regio de Fomento, Sr. Boladeras.

En pro de la tradición
Barcelona.—Una comisión de la Sociedad coral "Catalunya nova" ha solicitado del alcalde que coopere a que se restablezca la típica y tradicional costumbre de las caramelles en la víspera de la Pascua.

También le han pedido que se transfigure la cabalgata, para que en ella puedan tomar parte las sociedades corales.

Intento de huelga
Barcelona.—Dicen de Granollers que se han reunido los aserradores mecánicos,

acordando declararse en huelga si los patronos de la fábrica de harinas no obligan a los obreros a asociarse.

Aprehensión de contrabando
Igualada.—La guardia civil ha hecho la aprehensión de un contrabando de tabaco importante.

Se calcula en 20,000 pesetas el valor del tabaco aprehendido.

Horrible desgracia
Gerona.—Un joven que cazaba en Calonge tuvo la desgracia de que se le disparara la escopeta a causa de una caída, matando a su madre, que se hallaba a su lado.

Fallecimiento
Badajoz.—Ha fallecido el general de brigada de la escala de reserva D. Manuel Paraverde.

Contaba 72 años y procedía del arma de Infantería.

Buscando solución
Badajoz.—El alcalde ha convocado a una reunión para tratar de salvar la apurada situación económica de este Ayuntamiento.

Los carpinteros
Barcelona.—Los carpinteros huelguistas, en el mitin celebrado han acordado persistir en la huelga hasta que los patronos accedan a las pretensiones.

El presidente ha quedado en libertad. Había sido acusado de coaccionar.

El gobernador teme que pueda complicarse esta huelga y se haga extensiva a todos los ramos similares.

La huelga de marinos
Santander.—Los marinos, oficiales y maquinistas, reunidos en asamblea permanente han acordado secundar la huelga de sus compañeros de Bilbao.

Mañana se esperan en ésta a los comisionados de Gijón.

Vapor amarrado
Sentander.—Ha quedado amarrado el vapor "Maliano" de la compañía vasco-cantábrica, por haber pedido la oficialidad el relevo.

Con tal motivo existe gran disgusto porque las pérdidas que se irrogan a la compañía son cuantiosas.

Nombramiento que satisface
Oviedo.—Se ha recibido con satisfacción el nombramiento del Sr. Alas Pumarino para director de Comercio.

Se le han enviado gran número de felicitaciones.

Reunión de personalidades
Oviedo.—Se han reunido gran número de personalidades presididas por el gobernador y el alcalde para designar la representación que se ha de enviar en nombre de Asturias al Congreso del Turismo en Londres.

Huelga
Oviedo.—En Langreo se han declarado en huelga los mineros de la compañía Queto.

Reclaman que se les pague quincenalmente y se instalen barracones de asilo.

Entrega de un fugado
Irún.—Las autoridades francesas han hecho entrega a la policía del administrador del Correo de Puebla Caramina, que hizo un desfalco y se fugó el mes de Noviembre último.

La huelga de alpargateros
Alicante.—Comunican de Crevillente, que empeora la huelga de alpargateros. La secundan las mujeres que trabajan en la suela.

Los patronos se muestran intransigentes.

El nuevo Obispo de Jaca
Jaca.—Hoy ha llegado a ésta el nuevo Prelado de la diócesis, Dr. D. Manuel de

Castro Alonso, a quien acompañaban una comisión del Ayuntamiento de Valladolid y otra de aquel Cabildo Catedral, formada por los Canónigos Sres. Herrador y Gómez.

Desde Tardienta venía acompañado por el gobernador civil de esta provincia, y desde Huesca por el alcalde, dos concejales y el secretario de este Ayuntamiento y tres Canónigos por el Cabildo.

Al llegar a ésta ha sido cumplimentado el Dr. de Castro Alonso por todas las autoridades, comisiones del Ejército, numerosos Sacerdotes, Padres Escolapios y seminaristas.

También esperaba al Prelado un gentío enorme, que le ha vitoreado con gran entusiasmo.

La entrada oficial se verificará el domingo próximo, y se prepara una grandiosa manifestación.

Los carreteros
Barcelona.—La huelga de carreteros sigue igual.

Telegrama de Bergamín
Barcelona.—La Junta diocesana de Acción Católica ha recibido un telegrama del ministro de Instrucción pública.

Dice que no trata de lesionar los intereses religiosos del pueblo español.

La Junta está redactando una exposición razonada, en la que formulará peticiones relativas a la enseñanza religiosa.

Para los heridos
Barcelona.—Han sido invitadas las autoridades a la función que se celebrará en el teatro Romea, en beneficio de los heridos de la guerra de África.

Huelga solucionada
Barcelona.—Ha quedado solucionada la huelga de la fábrica La Moderna.

Entre los obreros textiles reina gran agitación por las irregularidades en el trabajo que existen en varias fábricas.

La comisión de Industrias Eléctricas
Barcelona.—El alcalde accidental prepara un gran recibimiento a la comisión de Industrias Eléctricas que llegará de Sevilla.

Buzones en los tranvías
Barcelona.—El administrador de Correos ha dispuesto que los tranvías lleven buzones.

Carner y el contubernio
Barcelona.—Han sido muy comentadas desfavorablemente las explicaciones que anoche dió Carner en el Círculo Nacionalista sobre el contubernio republicano.

A Canarias
Cádiz.—En el correo ha llegado el general Bascaran con su familia, que han embarcado para Canarias.

A la Argentina
Cádiz.—Ha zarpado de este puerto el trasatlántico "Cádiz", con rumbo a la Argentina.

Lleva 500 pasajeros y la compañía de Tallaví, que va a actuar en el teatro de las Palmas.

Libertando a un preso
Huelva.—Al conocer los obreros la detención de Egocheaga, intentaron libertarlo violentamente, impidiéndolo la guardia civil.

En la madrugada fué trasladado a la cárcel de Valverde del Camino.

Elecciones anuladas
Almería.—Es objeto de grandes comentarios la anulación de las últimas elecciones municipales.

La Prensa avanzada aplaude la resolución ministerial.

Mañana nombrará el gobernador civil 17 concejales interinos.

Los nombrados serán conservadores y liberales.

Mitin maurista
Almería.—La Juventud maurista ha publicado una alocución invitando al mitin, que ha de celebrarse el domingo.

El Sr. Ossorio llegará el sábado por la noche.

El domingo se le ofrecerá un banquete.

Los ex-alcaldes de barrio
Madrid.—En ausencia del Sr. Sánchez Guerra el subsecretario de Gobernación Sr. Prado Palacio recibió a la comisión de ex-alcaldes de barrio.

El entregaron la instancia dirigida al Sr. Dato, y suscrita por todos ellos.

En la instancia se quejan de la postergación de que se les ha hecho objeto.

El subsecretario les prometió que apenas regresara el Sr. Dato de su viaje a Sevilla le relataría cuanto le habían dicho.

Los comisionados salieron muy satisfechos de la entrevista.

Atracción de forasteros
Madrid.—Una comisión del círculo Unión Mercantil ha interesado del señor Ugarte que se les conceda alguna ayuda para la Exposición que se proyecta con el fin de atraer forasteros. Para facilitar el proyecto, se verificará una asamblea, a la que serán convocadas todas las fuerzas vivas.

El Sr. Ugarte ofreció todo su apoyo y concederles cuantas facilidades estén a su alcance.

Peticion denegada
Madrid.—En la sesión celebrada por el Ayuntamiento de Madrid, por 21 votos de los conservadores, republicanos y Defensa Social, se ha desechado la petición de cien mil pesetas, hecha por los liberales, destinadas a remediar la crisis de la clase obrera.

La causa de la denegación es que los votantes en contra opinan que se trata de una maniobra electoral de los romanistas.

El laudo
Bilbao.—Acaba de celebrarse la reunión del tribunal arbitral que entiende en el asunto de los marinos.

En el laudo se hacen extensas consideraciones.

A pesar de que no se hará público a las doce de la noche, se sabe que es favorable a los marinos y consiguientemente ha terminado el conflicto.

Se ha telefonado a los puertos donde hay fondeados vapores bilbaínos la noticia, para que prosigan su viaje y reanuden el trabajo.

El gobernador ha teleografiado al ministro la solución del conflicto.

Gracia y Justicia
Nombrando Canónigo de Tudela, que de Catedral se convierte en Colegiata, a D. Javier Moreno Sáenz.
Idem de Pamplona a D. Luis Oñil.
Jubilando al fiscal de la Audiencia de Palma D. Felipe Poca.
Nombrando para sustituirle a don Lorenzo de Eza.
Nombrando presidente de la Audiencia provincial de La Coruña a D. Ramón Lesca.
Idem fiscal de la misma a D. Adolfo Astudillo.
Nombrando fiscal de la Audiencia de Palma a D. Ignacio Valor.
Nombrando fiscal de la Audiencia de Albacete a D. Manuel Otaz.
Idem de la de Madrid a D. Ángel Vera.
Nombrando juez del distrito de la Intendencia de Madrid a D. Félix Ruiz.
Abogado fiscal de la de Madrid a don José Soler.
Presidente de la de Murcia, a D. Francisco Barrios.
Magistrado de la de Pamplona, a don Olegario Unceta.
Magistrado de la de Albacete, a D. José María Salvá.
Fiscal de la de Huesca, a D. Emilio Ortiz Lauzagosta.
Fiscal de la de Lugo, a D. Antonio Abella.
Magistrado de la de Palma, a don Otilio Peñañela.
De la de León, a D. Ramón Vilarino.
De la de Málaga, a D. José García Yesa.
De la de Toledo, a D. José Predesgast.
De la de Murcia, a D. Ernesto Sánchez.
De la de Jaén, a D. Ernesto León y D. Ignacio Castell.

Hacienda
Declarando cesante a su instancia al delegado de Hacienda electo de Granada, D. Enrique Salgado Becerra, y nombrando para sustituirle a D. Enrique Salgado.

Instrucción
Admitiendo la dimisión al rector de la Universidad de Oviedo, D. Fernando Canella, que se presenta como candidato a senador por dicha Universidad, siendo nombrado para sustituirle el catedrático de la misma D. Víctor Díaz Ordóñez.

Fomento
Se admite la dimisión del director de Comercio D. Gumersindo Gil Gil.
Para sustituirle se nombra a D. Nicolás Alas Pumarino.

: El crimen de Manuel

Disgustos
Se sabe que el haber que disfrutaba en Barcelona Ramón Gil, como cobrador de tranvía, no le bastaba para cubrir sus necesidades, viéndose obligado a tener reducidos en su modesta vivienda.

La Nieves Quijal sufría muchos disgustos porque la paga, muy mermada, que le daba su marido, no era suficiente para las atenciones más apremiantes, sufriendo ella y sus tres hijos, el mayor una niña de cuatro años, mucha hambre.

De acuerdo?
Se dice que marido y mujer se pusieron de acuerdo para venir a hacerse cargo de parte de la "fortuna" que con malas mañas había adquirido Elvira Egidio, a fin de marcharse a la República Argentina, conviniendo en que Nieves esperara en casa de sus padres el desarrollo de los acontecimientos, hasta recibir aviso del punto adónde debía de acudir para embarcarse cuando todo estuviera terminado.

Este punto es un puerto catalán.

Exhorto
El juz decano recibió ayer un exhorto del de Játiva ordenándole la práctica de ciertas diligencias.

En busca de Ramón Gil
Parece que el jefe de Vigilancia señor Hernández está vigilando una buena pista para la detención de Gil Casassús, que por fortuna para la policía, aún no ha salido de España.

Este es el último servicio que falta prestar, y se confía en llevarlo a buen término.

Detención
Ha ingresado en la cárcel de Játiva a disposición del Juzgado, Francisco Llorens, encargado de facilitar al Ramón Gil la documentación necesaria para salir de España.

En Gandia
Se dice que hace dos o tres días estuvo en Gandia el asesino Ramón Gil, acompañado de dos más.

Para evitar pueda escaparse a la acción de la justicia, se han adoptado precauciones en aquella costa.

A prestar declaración
La mujer dueña de la casa en que comió Ramón el lunes y que fué conducida a Játiva, prestó ayer declaración ante el Juzgado, considerándose que sus declaraciones resultan muy importantes.

Se sabe que el novio de esta mujer acompañaba al Ramón Gil.

¿Dónde está el asesino?
Del presunto asesino no se sabe nada. Se le busca por todas partes.

Se dice que el inspector Sr. Alborn tiene una pista del criminal, que se considera segura.

ALBERIQUE
En el Ateneo.—Ya ha dado le de vida esta bella entidad. Se han organizado una serie de conferencias en un local de las hermosas escuelas nacionales. El viernes 30 de Enero tuvo la primer conferencia el ilustrado médico de esta villa, el doctor D. Francisco Girona, y disertó admirablemente sobre moral sexual, siendo justamente aplaudido.

El viernes pasado, día 6, disertó sobre fundamentos de moral el Cura Arcipreste de esta villa, siendo felicitado por todos sus oyentes al terminar su discurso.

El viernes último habló sobre Historia de Pedagogía el señor director de las Escuelas del Ave-María, D. Jesús Llorca.

Conferencia familiar escolar—El domingo próximo, Dios mediante, tendrá lugar la segunda del cursillo "e ellas, organizadas para los socios del Círculo Instructivo y familias de los niños que concurren a las Escuelas del Ave-María. El discurso correrá a cargo del señor Cura de Masalavés, D. Rafael Juan Vidal.

Firma del día

(POR TELEGRAMA)

Sevilla, 13.
D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes decretos:

Presidencia
Disolviendo la parte electiva del Senado y convocando a nuevas elecciones.

Gobernación
Concediendo la gran Cruz de Beneficencia con distintivo blanco, a D. Carlos Canals.

Enseñanza

A disposición de los señores que a continuación se mencionan se hallan en la secretaría del Instituto General y Técnico de esta ciudad los títulos de bachiller de los señores D. Alfredo Milego Díaz, D. Bernardo Carrasco Soler, D. Rafael Puig Pardo, D. Pascual Gascó Ballester, D. Joaquín Ferrer Martínez, D. Enrique Gutiérrez Martín, D. Patricio Catalá Torregrosa, D. Vicente Rovira Gavilá, D. Carlos Torres Vilar, D. Alfonso Sales Llovera, D. Lorenzo Milló Genovés, D. Ramón Oliver Urios, D. Vicente Orduña Cebrián, D. Angel Coruña Benagal, D. Francisco Torres Vilar y D. Vicente Vilar David.

Oposiciones

El día 6 del actual ha publicado la Gaceta el anuncio de las oposiciones a escuelas de niñas de turno restringido, que deben dar comienzo a cumplirse los quince días desde su publicación.

PRO POESIA VALENCIANA

Las Mancomunidades

Anoche, a las siete, dió en el Círculo de Bellas Artes su anunciada conferencia acerca del problema de las Mancomunidades el diputado provincial D. Juan Pérez Lucía.

Empezó diciendo el conferenciante que, desgraciadamente, en Valencia no hay valencianos, ni espíritu regional, ni instinto patriótico de conservación, como lo demuestra el estado de nuestra ciudad en todos aquellos aspectos, asuntos y órdenes cuya resolución depende del Poder central, que hurta constantemente nuestras aspiraciones porque sabe que por nuestra dejadez y apatía no hemos de hacernos fuertes tras la coraza de la razón y del derecho que nos asiste.

Hizo a continuación un estudio de lo que es y significa la Mancomunidad, y expuso sus ventajas y el alcance de sus valores para las provincias mancomunadas, que al valerse de esta fuerza unívoca han de obtener un más amplio beneficio en el desarrollo de su vida local, provincial y regional.

Terminó con una valiente exhortación a la juventud para que cada día más profese el culto del entusiasmo hacia estas ideas y orientaciones que integran la completa regeneración de la región y el definitivo triunfo de la vida netamente valenciana.

Fué el Sr. Pérez Lucía muy aplaudido y felicitado.

Castellón

Castellón, 13.

Robo

En el puesto de la Guardia civil de Nules se ha presentado María Franch Villala, denunciando que habiendo salido para asuntos particulares a Nules ha notado al volver a su domicilio, alquería de la Campana, que estaban abiertos los cajones de la cómoda y que de ellos faltaban 63 pesetas.

Los ladrones no han sido habidos y un hijo suyo de nueve años, que se había quedado guardando la casa, tan sólo dice que vio a un hombre alto con pantalones negros.

El paro forzoso

Continúa en el mismo estado el paro de los obreros alpargateros.

Juan Salmón

Negocios administrativos: Don Juan de Austria, 1, triplicado

Consultas sobre asuntos de la Hacienda del Estado, de la provincia y de Municipio. Servicio especial sobre subsidio industrial.

Sánchez de León hermanos EN LIQUIDACIÓN

San Vicente, núms. 20 al 24

Actualmente gran realización de la Sección de géneros blancos. Artículos de algodón, Mantelerías, Encajes bordados, Lienzos de hilo, Juegos de cama, Géneros de punto, Cubrecamas, Camisas, Enaguas, Pañuelos.

Ocasiones excepcionales.-Importantes rebajas

NOTA.-Con el objeto de terminar las reducidas existencias de las secciones de pañería, lanería de señoras, confecciones, tapicería, cortinajes y stores, se han acordado nuevas rebajas.

Taurómacas

Una tiente

Leemos que en término de Cantillana se han tentado 97 becerros de la ganadería de Miura, resultando excelente la faena en general; lo que quiere decir que no fué desechado ninguno.

Para qué, si D. Eduardo venderá hasta los cabestros por toros el día que se lo propongan con sólo quitarles el cercero?

Belmonte, preso

Se sabe por una carta recibida de Méjico que Juanito Belmonte, para conocerlo, todo, ha visitado la cárcel de aquella población.

Peró conste que no ha ingresado en aquella prisión por faltas cometidas en el ejercicio de su arte, sino por la genialidad de un presidente, que le exigía torearse sin cobrar el precio del ajuste una hora antes, como rezaba en el contrato.

Afortunadamente, la autoridad mejicana se convenció de que había realizado un atropello con Juanito y lo puso en libertad a las pocas horas de realizada la fechoría.

La corrida de la Magdalena

Advertimos a los aficionados que hasta el día 20 se admitirán abonos a entradas de sol, pues pasada dicha fecha será difícil poder atender a los muchos compromisos que tiene adquiridos.

El precio está asegurado, pues sólo de la provincia de Castellón ha dado doble abono al que tuvo el año pasado.

Compra de ganadería

El dueño de la Plaza de Toros de Carabanchel y ex empresario D. Ildefonso Gómez, ha comprado a D. Rodrigo Solís todas las reses de su ganadería.

Otra compra

También el ganadero D. Santiago Nacher ha vendido su vacada a los señores Rivas.

Ale, licenciado

Después de haber prestado a la Patria el servicio reglamentario en el regimiento de infantería de Garelana, ha obtenido licencia para torear el novillero bilbaino Alejandro Sáez, Ale.

La huelga en el mar

(POR TELEGRAMA) Bilbao, 13.

El conflicto naviero

El conflicto naviero sigue igual. En la bahía hay seis barcos amarrados. La opinión cree que llegado el día de comenzar la huelga, las compañías navieras cederán a las pretensiones de los marinos.

El gobernador civil ha visitado a los navieros, quienes le han encargado telegráficamente a los consules, a fin de que gestionen con los maquinistas y capitanes que no abandonen los buques hasta dejarlos en los puertos de destino.

Esto no será legal, pero puede hacerse, como caso excepcional, para evitar que se acabe la matrícula de Bilbao.

La sordera

Vencida científicamente por la electricidad.

Con el ELECTRO-AKUSTIK, de Berlin, único aparato en el mundo. TODOS LOS SORDOS OYEN. LA CASA ELECTRO-AKUSTIK, de Berlin, es la única en el mundo que GARANTIZA el oído a los SORDOS. El aparato ELECTRO-AKUSTIK no tiene rival, y está aprobado por los más eminentes especialistas del oído. Medalla de oro en la Exposición de Higiene de Viena de 1911, y de plata en la de Dresden de 1912.

Para que todo el mundo conozca sus maravillosos resultados, la casa ELECTRO-AKUSTIK ha acordado hacer ensayos en VALENCIA, días 14 y 15 del actual, en el Hotel Inglés, Pasaje de Ripalda, de diez a cinco de la tarde. En ALCOY, día 16, en el Hotel Comercio. ¡BOLLET gratis! Casa Central, FERRELL.-En España, Plaza del Príncipe Alfonso, 11, MADRID.

Labor legitimista

Misa de Comunión

Mañana se celebrará en el altar mayor de la iglesia parroquial de San Martín, a las ocho, la Misa de Comunión general que prescribe el reglamento del Círculo.

A este acto deberán asistir las entidades que componen nuestra organización.

Juventud legitimista

Se convoca a los señores que componen la Directiva de esta entidad a junta ordinaria para esta noche a las nueve.

Academia del Magisterio

Celebrándose el domingo la Jura de la bandera, se suspende la Academia general ordinaria hasta el próximo.

Diario religioso

SANTORAL

DE HOY.—El Beato Juan Bautista de la Concepción, y los Santos Valentín y Vidal, mártires.

El oficio y la Misa son del Beato Juan Bautista, con rito doble, color blanco y conmemoración al Sr. Valentín.

DE MAÑANA.—Dominga de Sexagesima. Santos Faustino y Jovita, mártires; Castulo y Lucio, mártires, y Agape, virgen y mártir.

I. P. de los cinco altares por la Bula.

El oficio y la Misa son de la dominica (de segunda clase), con rito semidoble, color morado y conmemoración de Santa Inés, virgen y mártir (del 21 Enero), y de Santos Faustino y Jovita.

CULTOS

CUARENTA HORAS.—Principian en la iglesia del convento de San José y Santa Teresa.

Se descubre a las nueve y reserva a las cinco y media de la tarde.

ABORRACION NOCTURNA.—Turno de Coena Domini.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora de la Antigua, en el Colegio del Patriarca.

ROSARIO MATUTINO.—Mañana, a las seis, en la parroquia de San Andrés.

SABATINOS.—En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las diez, Misa de renovación, y por la tarde a las cinco y media, ejercicio del segundo día de Septenario de Dolores, con exposición y sermón a intención de la excelentísima señora doña Elena Tréner de Calabuz.

En San Bartolomé y Santa Mónica, a las cinco de la tarde, y en Santos Juanes, a las cinco y media, Felicitación solemne.

En Carmelitas, a las cuatro y cuarto de la tarde, Felicitación y Salve.

En el Pie de la Cruz, a las seis, Felicitación dolorosa.

En San Juan del Hospital, al anochecer, ejercicio de la V. O. T. de la Merced.

A LA ASUNCIÓN DE NUESTRA SEÑORA.—Mañana, como día 15, en San Martín, a las ocho, Misa de Comunión, ejercicios y gozos.

A LA VIRGEN DE LOURDES.—Novenario. Continúa en la iglesia de Santa Catalina, mártir, a las cinco y media de la tarde, con sermón a cargo del Sr. D. Alejandro Fabregat, a intención de doña Elvira Onate, viuda de Giner.

A SAN JOSE.—Siete domingos. Continúan mañana, con Misa de Comunión y ejercicio.

A las siete, en las Escuelas Pías.

A las siete y media, en la Metropolitana (sólo Misa), San Juan Bautista, San Vicente, San Martín, San Agustín, Santos Juanes, San Nicolás, Pilar, Santa Cruz (sólo Misa), Marchalenes, Pie de la Cruz y Santa Catalina de Sena (sólo Misa).

A las ocho, en San Bartolomé, San Andrés (sólo Misa), Santo Tomás, San Esteban, Temple, Santo Domingo, Salvador, Santa Catalina, mártir, Sangre, Carmelitas (sólo Misa) y Jesús.

Con ejercicio.

A las cuatro de la tarde, en Santa Cruz, con sermón por el Dr. D. Antonio Justo o Dr. D. Pascual Llopis.

A las cuatro y media, en Carmelitas, con sermón por un Padre de la Comunidad.

A las cinco, en San Sebastián y Santa Catalina de Sena, siendo el orador el Padre José Pomer, O. P.

A las cinco y media, en San Andrés, orador el Dr. D. Félix T. Vivo.

A LOS SANTOS FUNDADORES DE LOS SERVITAS.—Novenario. Continúa en la iglesia del Pie de la Cruz, a las cinco de la tarde.

EJERCICIOS ESPIRITUALES.—Terminan: en la iglesia de la Compañía, a las

seis y a las nueve y media de la mañana y a las cuatro de la tarde; en la capilla interior del convento de María Reparadora, a las cinco y media de la mañana y a las cuatro de la tarde, y en Santa Catalina de Sena, a las seis y a las diez de la mañana y a las seis de la tarde.

Mañana habrá Misa de Comunión, a las seis, en las Reparadoras, con Bendición Papal, y a las siete y media en la Compañía y en Santa Catalina de Sena.

Mañana principiarán en la iglesia de San Lorenzo, mártir, a las cinco de la tarde, y continuarán hasta el domingo 22, a las seis menos cuarto, y a las diez de la mañana y a las cuatro de la tarde, dirigidos por el Rvdo. P. Manuel Civera, Franciscano.

DOMINICALES.—En la Metropolitana, a las nueve y media, y en las parroquias, a las diez, Misa conventual con sermón, a cargo, en la primera, del M. I. Sr. Dr. D. Rigoberto Doménech, Canónigo, y en las segundas, de los respectivos Párrocos.

En San Martín, a las diez, fiesta de la Minerva, con exposición, sermón y procesión claustral.

En San Bartolomé, a las siete y media, Misa de Comunión, y a las cuatro de la tarde ejercicio de día de retiro para la Asociación de Teresianas.

En Santa Catalina y San Agustín, a las siete, Misa de Comunión para la Cofradía de San Nicolás de Tolentino.

En el Pilar y San Lorenzo, a las cuatro de la tarde, Hora con sermón al Santísimo Cristo y benditas almas del Purgatorio.

El Centro Parroquial

de San Valero

a su Titular

Para mañana domingo, a las cinco y media de la tarde, han organizado los socios de este Círculo solemne velada, para celebrar el XVI Centenario de la muerte de San Valero, con arreglo al siguiente programa:

Primera parte.—Sinfonía, por la banda del Centro; romanza "L' ultimo addio", por el barítono D. Eulogio Maset; "El remedio es San Valero", poesía, por Mercedes Martí; "La tempestad", romanza, por el barítono D. José Pérez; poesía, por el Sr. Bayarri; discurso, por D. Gregorio Luch; aria de la ópera "Tierra", por el señor Maset; soneto a San Valero, por la niña Matilde Martí; cavatina de la ópera "Lucia", por la Srta. Pepita Moreno, acompañada a piano por doña Josefa Gozalvo.

Segunda parte.—"La violeta", poesía, por D. Antonio de Paula Chenovés; canto, por D. Ramón Fuertes; poesía, por don Francisco Vidal; aria de "Rigoletto", por la Srta. Moreno y Srta. Gozalvo; discurso, por D. Rafael Tarín y Juaneda; "María Mari", por el Sr. Maset; por los obreros: lecciones del Centenario, por el P. Luis Urbano, O. P.; discurso resumen, por el señor Cura Párroco, Dr. D. Antonio Femenia.

Los intermedios serán amenizados por la banda del Centro.

Los socios podrán retirar sus respectivos pases el mismo domingo 15, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Regalo Lámparas de filamento metálico irrompibles, 30 céntimos Lámpara Catalana, San Vicente, número 90

BULBILIFERO para el pelo Evita la caspa, cura la calvicie y perfuma el cabello Encargado: Atanasio Delgado. Botellas, 4, peluquería Droguerías-perfumierías-farmacias

Dolor de muelas! La extracción produce el espanto y el desmayo; a veces mata muerte. No es necesario extraer ni una sola muela. Quitamos en el acto el dolor más insufrible, garantizamos para toda la vida la insensibilidad completa y el poder masticar desde el mismo día. Repetimos que no es necesario extraer ni una sola muela. Los muchos enfermos tratados en esta CLINICA son testigos de este asombroso resultado. Plaza de Mariano Benlliure, 6 y 7 (antes Pelota), patio grande, junto al café León de Oro, Valencia. Horas de CLINICA: De 10 a 1 y de 3 a 5. Días festivos, sólo de 10 a 1

LOS ÚLTIMOS DÍAS DE POMPEYA

BIBLIOTECA DEL "DIARIO DE VALENCIA"

CAPÍTULO V

NYDIA ENCUENTRA A JULIA.—ENTREVISTA LA HERMANA GENTIL Y DEL HERMANO CONVERTIDO.—IDEAS DE UN ATEÍENSE SOBRE EL CRISTIANISMO.

—¡Cuán feliz es Ionel!... ¡Qué dicha la de estar siempre al lado de Glauco! ¡Oír su voz, y ella hasta puede verle!

Tal fué el monólogo de la joven, ciega mientras sola y al anochecer iba a la morada de su nueva señora, a donde Glauco la había ya precedido. De pronto interrumpió su cavilación una voz lemenil.

—Ramilleta ciega, ¿dónde vas? No llevas la cesta al brazo; ¿has vendido ya todas tus flores?

—La persona que le dirigía estas palabras era una señora de hermosas facciones, pero cuya fisonomía mostraba algo de descaro y de poco virginal; era Julia, la hija de Diomedes... Tenía el velo semilevantado mientras hablaba; iba con su padre y un esclavo con un farol; venía de comer de casa de un vecino.

—¿No reconoces mi voz?—continuó.—Soy la hija del poderoso Diomedes.

—¡Ah! Perdónadme; sí, reconozco vuestro acento. No, noble Julia; no tengo flores de venta.

—Me han dicho que has sido comprada por Glauco, ese hermoso griego; ¿es verdad, linda esclava?

gestial, ¿querriais negar todo esto para reducir la tierra a polvo y arcilla? No, Apécides; lo más brillante que hay en nuestros corazones es precisamente esa creencia que puebla el universo de dioses. Hablaba Ionel como quien creía en lo más poético de la mitología. De su respuesta podemos inferir cuán recia y obstinada batalla tenía que librar el Cristianismo a los paganos. Nunca era muda su graciosa superstición; no había un acto de la vida doméstica que no estuviese asociado a las creencias populares, que formaban parte de su existencia misma como las flores las forman del tirso. Para cada acontecimiento recurrían a un dios; a cada copa de vino precedía una libación; las guirnaldas que ornaban sus puertas se ofrecían a una divinidad. Por último, sus padres, convertidos en lares, presidían el hogar doméstico. Eran tantas sus creencias, que aún no se ha desarraigado completamente la idolatría en los climas que habitaban. Por semejantes supersticiones inspiraban a los nuevos cristianos menos desprecio que horror. Aún no había abrazado Apécides formalmente la fe cristiana, pero estaba a punto de decidirse. Participaba ya de las doctrinas de Olintho; creía que el gran enemigo del género humano era el que sugería a las brillantes imaginaciones de los paganos. La inocente y natural respuesta de Ionel le hizo estremecer. Se apresuró a contestar con vehemencia, pero de modo tan confuso, que su hermana temió en el algo de enajenación mental. —Ay, hermano mío!—le dijo.—Los pesados deberes que has tenido que llenar han afectado tu razón. Ven, Apécides mío, mi querido hermano; dame la mano; dé-

griega bastante feliz para amar y ser amada, habría tenido valor para enviar a mi amante a otra Marathon y a otra Platea-Si; esta mano que está ahora tejiendo guirnaldas de rosas, hubiera tejido entonces coronas de oliva y de laurel. —Si pudiera lucir tal día!—dijo Glauco medio levantándose e inspirado a su vez por el entusiasmo de la ciega thesaliana. —¡Pero no!, el sol se ha puesto y la noche sólo nos invita al olvido y a la alegría que lleva tras sí... Prosigue tejiendo tus guirnaldas de rosas. El ateniense pronunció estas últimas palabras con un tono de resignación forzada en que se traslucía la tristeza, y se abandonó en seguida a una sombría meditación, de que no salió hasta que a poco rato oyó a Nydia en voz baja las siguientes estrofas que de él había aprendido en otro tiempo: La excusa del placer I ¿Quién osará tocar a los laureles que adornaban del héroe la cabeza? Son gloriosas guirnaldas de unos tiempos que ya acabaron su feliz carrera. ¿Quién turbará a los bravos en su tumba ni al árbol tocará que les sombra? Tened respeto a sus sagradas hojas; de ellos es el Laurel, la Rosa es nuestra. La rosa que tan pronto se marchita es lo que al libre y al esclavo queda. T. 1.-36 281

Bursátiles

CAMBIO OFICIAL DE AYER
Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al 13 de Febrero de 1911.
Cambios extranjeros
Paris vista, cheque bancario, 109.45.

Deuda perpetua al 4% interior
Serie F... 81.50
Serie G... 81.50
Serie H... 81.50

Valores locales
Obligaciones Ayuntamiento de Valencia 6% y 8%
emisión, 5 años, 109.50 d.

Telegramas
Paris 13, 4 tarde.
4% exterior... 81.20
5% interior... 81.20

Bolsin
4% interior... 81.20
5% interior... 81.20

Comerciales

Nuestra exportación
La naranja
Los embarques de cajas de naranjas por nuestro puerto en la presente semana, no serán muy grandes, motivo a que los conccionadores de nuestra Ribera trabajan muy poco.

Ayuntamiento
Ordenación de pagos
Ayer hizo el señor alcalde los siguientes señalamientos de pago:
Gastos de limpieza del Palacio municipal, 60 pesetas.

Gobierno civil
El Sr. Centaño finge estar en el limbo
Ayer, cuando a la hora de costumbre el señor gobernador nos recibió a los periodistas, un querido compañero le interrogó acerca de la situación de la política monárquica local, y el Sr. Centaño contestó que no había nada, que todo estaba igual.

Corporaciones
La Unión Valenciana, Sociedad Mutua de Seguros del Ganado, convoca a junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para el día 15 del actual, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Lauria, 28, para la aprobación de los cargos en su Junta y traslado de domicilio social.—El secretario, Ventura Caro.

Acción obrera
Los carpinteros
La Sociedad de obreros carpinteros de la Unión, y en unión del Sindicato de obreros de San Vicente Ferrer, celebrarán junta general extraordinaria mañana a las diez en su casa para renovar los cargos de la Directiva.

Ayuntamiento

Ordenación de pagos
Ayer hizo el señor alcalde los siguientes señalamientos de pago:
Gastos de limpieza del Palacio municipal, 60 pesetas.

Gobierno civil
El Sr. Centaño finge estar en el limbo
Ayer, cuando a la hora de costumbre el señor gobernador nos recibió a los periodistas, un querido compañero le interrogó acerca de la situación de la política monárquica local, y el Sr. Centaño contestó que no había nada, que todo estaba igual.

Corporaciones
La Unión Valenciana, Sociedad Mutua de Seguros del Ganado, convoca a junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para el día 15 del actual, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Lauria, 28, para la aprobación de los cargos en su Junta y traslado de domicilio social.—El secretario, Ventura Caro.

Acción obrera
Los carpinteros
La Sociedad de obreros carpinteros de la Unión, y en unión del Sindicato de obreros de San Vicente Ferrer, celebrarán junta general extraordinaria mañana a las diez en su casa para renovar los cargos de la Directiva.

Gobierno civil

El Sr. Centaño finge estar en el limbo
Ayer, cuando a la hora de costumbre el señor gobernador nos recibió a los periodistas, un querido compañero le interrogó acerca de la situación de la política monárquica local, y el Sr. Centaño contestó que no había nada, que todo estaba igual.

Corporaciones
La Unión Valenciana, Sociedad Mutua de Seguros del Ganado, convoca a junta general ordinaria, por segunda convocatoria, para el día 15 del actual, a las cuatro de la tarde, en su domicilio social, Lauria, 28, para la aprobación de los cargos en su Junta y traslado de domicilio social.—El secretario, Ventura Caro.

Acción obrera
Los carpinteros
La Sociedad de obreros carpinteros de la Unión, y en unión del Sindicato de obreros de San Vicente Ferrer, celebrarán junta general extraordinaria mañana a las diez en su casa para renovar los cargos de la Directiva.

El puerto

Buques fruteros
Cargando
Tells, Ries y C., a Amsterdam; Konprinz Frederik, Macandrews y C., a Hamburgo; Uno, Macandrews y C., a London; Briand, Ries y C., a Liverpool; Leonora, Ariandaga, a Liverpool; Vestra, Ries y C., a Newcastle; Warwick, Behn, a Hamburgo; I. Horn, Mac Andrews y C., a Hull; J. Brinch Lund, La Roda, a Manchester; Emil Kirdorf, Ries y C., a Hamburgo; Oscarborg, Ries y C., a Ordenes; Carola, Ries y C., a Trieste.

Movimiento de buques
Entrado
E. Kirdorf, de Castellón, con fruta; Comercio, de Celte, con cargo general y seis pasajeros; Jativa, de Tanager, con cargo general y cuatro pasajeros; Salvora, de Corumbretes, en lastre; Oscarborg, de Newcastle, con carbón; J. Iborra, de Amberes, en lastre; Cabo Toriñana, de Marsella, con cargo general y cinco pasajeros; J. B. Lund, de Burriana, con fruta; Nautik, de Londres, con cargo general; B. goleta Alejos, de Cartagena, con mineral; Carola, de Málaga, con cargo general; A. Marsell, de Barcelona, con cargo general; goleta J. Pritepard, de Tarragona, con bacalao; Lulio, de Ibiza, con cargo general.

Congregación Mariana del Magisterio Valenciano
Mañana será, en el Colegio de la Compañía de Santa Teresa, la última de las tres sesiones pedagógicas poético-musicales, con tan buen acierto dispuestas por la Congregación Mariana del Magisterio Valenciano, para conmemorar su peregrinación a la Ciudad Eterna.

Manuel Panach
ÓPTICO ESPECIALISTA
Bajada de San Francisco, núm. 1.-Valencia
Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-East, o pinza en oro, plató uo níquel.

Muelas enfermas!
MI DESVITIBILIZADOR las calienta en el acto y en esta Clínica se responde de su insensibilidad completa para toda la vida. Llevamos cinco años en este mismo sitio tratando más de ochenta casos diarios.

Barcas, 3 (enfrente del horno del Puig) Valencia
De 9 a 1 y de 3 a 6. Dias festivos sólo de 9 a 1
José Rey.-Especialista

CHOCOLATE DE LA TRAPA
FABRICADO POR Los Religiosos Cistercienses
VULGO TRAPENSES
DE SAN ISIDRO EN VENTA DE BAÑOS

Sanatorio Marítimo
El Casino Artesano del Grao, a pesar de los escasos recursos con que cuenta, ha dado una prueba más de su altruismo entregando un donativo de 50 pesetas para el Sanatorio Marítimo de la Junta provincial contra la Tuberculosis.

Lecciones sacras
Daniel o el Reino mesiánico, por el P. Juan M. Solá, S. J.-Lección decimasesta, para el domingo 15 de Febrero.
La estatua de Nabuco d. El cántico de los tres jóvenes en el horno de Babilonia (cap. III, 46,90).

Manuel Panach
ÓPTICO ESPECIALISTA
Bajada de San Francisco, núm. 1.-Valencia
Especialidad en los lentes americanos montados al aire, llamados So-East, o pinza en oro, plató uo níquel.

YA SE HAN RECIBIDO!!!
Las grandes remesas que se esperaban en tiras bordadas, puntillas, cuellos frivolidé, botones novedad y demás artículos de temporada.
CALLE DE LA SANCHE, NUM. 7.-ALMACEN DE PAQUETERIA, MERCERIA Y NOVEDADES

que tenía con Ione en su adolescencia y que tan naturales son entre personas unidas por los lazos de la fraternidad.
No había cesado ésta de sentir semejante frialdad, que atribuía a los deberes impuestos por las leyes de su rigurosa cotradia. Muchas veces, en medio de sus más brillantes esperanzas y del nuevo cariño a su futuro esposo, pensaba en las prematuras arrugas que surcaban la frente de su hermano, en sus labios que nunca se sonreían, en su talle que se encorvaba, y se alligía pensando que el servicio de los dioses pudiese proyectar tan negra sombra sobre la misma tierra que ellos habían criado.

—Estoy sirviendo a la napolitana Ione —respondió Nydia, esquivando explicarse más directamente.
—¿Con que es verdad?...
—Vamos, vamos—interrumpió Diomedes, tapándose la cara con su mano;—la noche está fresca y no he de pararme aquí mientras hablas con esa ciega. Que se venga contigo casa si tienes algo que decir.

—Coged, pues, flores y trenzad coronas! Todavía tenemos la Belleza, y la tendremos mientras corra el agua, mientras azul el firmamento sea.
Todo cuanto hay de bello y de brillante del día y de la noche en la carrera, habla en voz baja y silenciosa al alma de nuestra patria sin ventura, Grecia; sí, de la Grecia, la ciudad del Arte, y nos encanta con palabras tiernas.
¡Coged, pues, flores y trenzad coronas! Los tiempos ya pasados me recuerdan y el suave aliento de mi amada patria pienso hallar en las flores extranjeras.

—¿Coged, pues, flores y trenzad coronas! Todavía tenemos la Belleza, y la tendremos mientras corra el agua, mientras azul el firmamento sea.
Todo cuanto hay de bello y de brillante del día y de la noche en la carrera, habla en voz baja y silenciosa al alma de nuestra patria sin ventura, Grecia; sí, de la Grecia, la ciudad del Arte, y nos encanta con palabras tiernas.
¡Coged, pues, flores y trenzad coronas! Los tiempos ya pasados me recuerdan y el suave aliento de mi amada patria pienso hallar en las flores extranjeras.

